



启东日报

2024年1月3日 星期三
农历癸卯年十一月廿二

启东市融媒体中心出版

新闻热线:0513-80795112

投稿邮箱:qidanews@163.com

启东日报数字报:<http://iroad.qidananews.com>

今日4版

第5085期



市委常委会召开会议

强调要坚定信心决心、狠抓工作落实,奋力夺取一季度“开门红”,确保经济发展开好局、起好步

本报讯 1月2日下午,市委常委会召开会议,学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神和中央有关会议精神,研究我市贯彻落实举措。市委书记杨中坚主持会议。

会议学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神和中央有关会议精神。会议强调,全市上下要传承红色基因,积蓄强大奋进力量。要传承弘扬毛泽东同志的光辉思想和崇高精神风范,坚持不懈加强马克思主义理论武装,进一步深化自我革命,全力提升新时代党的建设质量和水平,营造风清气正的政治生态。要做好“三农”工作,推动乡村全面振兴。要时刻紧绷粮食安全这根弦,推动农村一二三产业融合发展,推进“示范引领、全域整治”三年行动,全面推进强村公司建设,促进城乡共同富裕。要强化交流合作,提高外事服务水平。积极参与“一带一路”建设,坚定不移推进更高水平对外开放,全面提升外事干部队伍专业能力和综合素质,多形式多渠道开展对外宣传推介,调动加强广大港澳台同胞、海外侨胞参与启东经济社会发展的积极性和创造性。

会议听取了2023年我市反腐败工作情况的汇报,部署下阶段工作。会议要求,要坚定不移推进党风廉政建设和反腐败斗争向纵深发展,毫不动摇抓政治监督,紧盯问题整改,抓好成果巩固;毫不松懈抓作风建设,健全长效机制,提高干部履责尽责主动性、干事创业积极性、遵规守纪自觉性;毫不手软抓正风反腐,用露头就打的高压态势坚决斩断风腐转换链条,加快建设人民满意的廉洁启东。

会议听取了我市2023年审计工作报告中指出问题整改情况的汇报,审议通过2024年度审计项目计划草案。会议强调,要把牢审计正确方向,自觉把党的领导贯穿谋划审计工作、履行审计职责、实施审计项目和推动整改落实的全过程各

方面;要聚焦审计主责主业,以高质量审计保障高质量发展;要强化审计结果运用,更好地规范权力运行,全力服务经济社会发展大局。

会议听取了我市团员和青年主题教育情况的汇报,研究部署下阶段工作。会议强调,要紧紧围绕“铸牢对党忠诚、坚定理想信念、发扬斗争精神、勇于挺膺担当”目标任务,将理论学习、交流研讨、实践体验、建功立业有机结合、一体推进,在凝心铸魂上下功夫,在引领青年上出实招,进一步推动团员和青年主题教育见行见效。

会议书面传达学习了南通市委十三届七次全会精神,听取了《市政府工作报告》《市人大常委会工作报告》《市政协常委会工作报告》起草情况的汇报。

会议还研究了其他事项。
(本报记者 李天舒)

新时代 新征程 新伟业

本报讯 1月2日下午,市委理论学习中心组举行学习会,专题学习习近平总书记在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会上的重要讲话精神,以及相关会议、文件精神。市委书记杨中坚主持学习会。

学习会上,杨中坚领学习近平总书记学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会上的重要讲话精神,市委副书记龚心明领学中央主题教育领导小组第8次会议主要精神,市委常委、组织部部长、统战部部长彭晓红传达学习《中共中央纪委机关 中共中央组织部 中央学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组关于在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育中开好专题民主生活会的通知》精神。

杨中坚强调,要深入学习领会习近平总书记在中共中央政治局专题民主生活会上的重要讲话精神,紧扣主题主线,自觉对标对表,认真按照党中央和省市委要求,以中共中央政治局专题民主生活会为标杆,精心组织、充分准备,高标准高质量开好主题教育专题民主生活会。

杨中坚强调,要坚持深学细悟,融会贯通践行新思想。坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,切实筑牢坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的思想根基,不断从党的科学理论中悟规律、明方向、学方法、增智慧。要坚持刀刃向内,扎实开好民主生活会。把“严”的要求和“实”的作风贯穿专题民主生活会和问题整改落实全过程,用好批评与自我批评武器,敢于揭短亮丑、动真碰硬,实实在在检视整改突出问题,推动解决一批制约启东发展和群众急难愁盼的突出问题,推出一批管用、好用、长效的制度机制,确保专题民主生活会开出高质量、达到好效果。要坚持真抓实干,奋力推动高质量发展。紧紧围绕市委十四届七次全会精神,把开展主题教育同推动高质量发展结合起来,统筹抓好跨江向海、项目建设、科技创新、城乡融合、基层治理等工作,大力弘扬“四下基层”优良传统,切实将主题教育激发出来的学习、工作热情进一步转化为攻坚克难、干事创业的强大动力,不断开创启东高质量发展新局面,在推进中国式现代化启东新实践中攀高争先。

(本报首席记者 陈丽娣)

市委理论学习中心组举行学习会

启东中学新校区奠基

2025年秋季满足教学区域交付

本报讯 1月2日上午,江苏省启东中学新校区奠基仪式举行。南京大学副校长陆延青等知名高校领导,中保保险资产登记交易系统有限公司总经理袁平海等启东中学校友代表,我市领导杨中坚、蔡毅、顾云峰、邵茂华、龚心明等参加活动。

启东历来有崇文重教、尊师重学的

优良传统,启东教育一直是城市的闪亮名片。近年来,我市始终把教育放在优先发展的战略地位,围绕“优质、均衡”两个关键词,不断加大教育投入,深化教育体制改革,优化教育资源配置,教育现代化水平不断提高。

启东中学作为我市高中教育的排头兵,在引领全市教育事业高质量发展方

面作出了巨大贡献。启东中学新校区的建设是启东市委、市政府建设教育强市的一项重要决策,是坚持教育优先发展战略的具体体现,也是启东中学提升办学品质的必然需求,能进一步满足人民群众对优质教育资源的需求,对推动启东教育事业高质量发展、擦亮新时代教育之乡的名片具有重要意义。

启东中学新校区地块位于钱塘江路南、新安江路北、惠阳路东、黄山路西,占地面积约220亩。惠阳河穿过校园,将校园分成东西两侧,河西侧为运动区和生活区,河东侧为行政区和教学区,分别在新安江路、黄山路、惠阳路设有3个校门。新校区建设工期580天,2025年秋季满足教学区域交付。(本报首席记者 陈丽娣)

新年伊始,众多网络大V、市民游客纷纷打卡圆陀角海上日出,相关微博话题阅读量超1.2亿,屡次冲上热搜榜——

启东第一缕阳光火爆“出圈”



本报记者 孙亚军 潘瑾瑾 高雅

刚刚跨过2023年,迎来2024年,启东就因“去哪看江苏新年第一缕阳光”“打卡江苏新年第一缕阳光”“江苏的海上日出太浪漫了”等词条,冲上新浪微博热搜榜。

微博话题阅读量超1.2亿

2023年12月31日晚,“遇见长江口跨年趣启东”主题活动启动,众多市民、游客涌向圆陀角,在长江口和家人、朋友一起迎接新年第一缕阳光。开族馆的生物男、邢立达、高庆一、阿鑫、知惠说、上海冷空气、摄影师-郑鹏等20多位来自北京、上海、杭州等地的头部网络大V、博主被双色海上照亮苍穹的新年第一缕阳光所震撼。

“迎着第一缕温暖的阳光,我感受到了新一年的希望,也开启了自己全新的征程。”“新年的仪式感,从追赶一场日出开始,一场来自长江口的日出。”网络大V阿鑫、知惠说纷纷发布博文,并配上美图,仅此两条微博就收到网友超15万人次转发、评论和点赞。

截至1月2日12时,相关微博话题阅读量已超1.2亿,互动量超10万,多次登上热搜,相关数据还在持续增长中。

其中“日出江海 梦启东方”“遇见长江口 跨年趣启东”“打卡江苏新年第一缕阳光”“江苏的海上日出太浪漫了”“长江口网络文明协同区建设启动”“江苏人在哪跨年”“去哪看江苏新年第一缕阳光”这7个话题先后登上新浪微博热搜榜前六位、全国要闻榜前十位、江苏同城热搜榜前三位。

启东的第一缕阳光也备受主流媒体关注,新华社的《遇见新年第一缕晨光》、交汇点展出的江苏各地第一缕阳光以及中国日报网、南通发布等国内知名媒体、网站都撷取了圆陀角碧海银沙日出美景图。

海上日出美图刷爆朋友圈

新年首日清晨,众多游客拿起手机、摄像机等,拍下了太阳跃出海平面的美景,并纷纷在朋友圈、微博、小红书等平台晒图,与更多人分享这一精彩瞬间。

“在启东打拼十余年,还是第一次来看日出。”从事安保生意的赵亚男见证了2024年第一轮红日的升起,他感慨道,“年近不惑,我想尝试一些新鲜事物,在赵亚男看来,虽然阳光每天都与我们相见,但能够在新年的第一天,踏着黑暗眺望远方,看着金色的阳光拂过海面,壮观又让人感动,“2024年和这日

出一样,让人充满期待!”

在检察院工作的张利国因为热爱骑行,经常能领略启东各时各地的美景。新年第一天,他特意带着上小学的女儿,来到圆陀角看新年第一场日出。当第一缕光芒照耀大地时,张利国拿起相机,留存下眼前这灿烂无比的一幕,给女儿留下难忘的回忆,“我期望,在新的一年里,生活能伴着天上万道冉冉上升的霞光,有个温暖而美好的开端。”张利国在朋友圈分享美图并许下希冀。

寒冷的清晨,看着天际逐渐泛起红色霞光,染红了云层,映红了海面,日光与海水共映一色,这一刻的启东美如人间阆苑。“今年是我来启东的第22年,这座城市带给了我太多太多的感动,就像这抹霞光一样,照亮了我,温暖了我。”

来自广东茂名的简芬看着日出,心中有太多说不出的激动。“日出之后,一切都是新的,希望来年大家的生活都能越来越好。”她笑着说。

在镜头里重新认识美丽家乡

看着“打卡江苏新年第一缕阳光”的话题登上微博热搜,市民李晓璐充满自豪。她表示,近几年启东的变化是有目共睹的,从圆陀角的江海景观大道到江海澜湾的启唐城,从屈指可数的城市

公园到随处可见的绿地园林,无不彰显着城市的新面貌。翻看着朋友圈里的日出美图,李晓璐很是羡慕,“今年没去真是太遗憾了,明年我肯定要邀上三五好友共同前去打卡,去感受这份崭新的温暖。”

“这些摄影师拍的日出景色真是太美了,我让孙女帮我保存到手机里作背景。”今年68岁的张建斌感叹道。作为土生土长的启东人,张建斌对这片土地爱得深沉,看到如此多的人在网上表达着对启东的赞美,他打心眼里高兴。“家乡的日出是如此美丽,它让我重新认识了这片土地。我深感自己生活的地方有着无尽的魅力,每一处风景都值得我们去发现和欣赏。”张建斌自豪地说。

市民陈娟这两天一直关注着新浪微博上关于“打卡江苏新年第一缕阳光”的话题。“这么多美图、视频,我虽然没去现场观看,但也一样得到了视觉的享受。”陈娟是个资深旅游迷,喜欢天南海北地跑,这几年启东的生态环境越来越优越、旅游资源得到了深度挖掘,她在旅游目的地清单中加上了自己的家乡,一有空就会驾车寻找家乡美景打卡。“在家门口就能捕捉到各种富有韵味的美景,真是乐哉美哉!”陈娟欣喜地说。

沪渝蓉高铁启东制梁场刷新施工进度

首台千吨级架桥机投用

本报讯 2023年12月30日,在沪渝蓉高铁沪宁段站前V1标启东制梁场施工现场,随着千吨级架桥机将一孔40米箱梁平稳放至启东特大桥380—381#桥墩上,沪渝蓉高铁沪宁段全线首台千吨级架桥机顺利投入使用,为后续箱梁架设奠定了坚实基础。

由中铁上海工程局承建的沪渝蓉高铁沪宁段启东制梁场位于我市王鲍镇,主要承担沪渝蓉高铁沪宁段站前V1标段内及工区走行线共计608孔简支梁预制及架设任务。

启东制梁场作为全线唯一一家40米箱梁预制场,自进场以来就致力于开展智能化梁场建造,通过“信息化平台+核心智能工装”等智能化手段,实现了混凝土试件的自动检验、记录、处理,为40米箱梁的大规模预制提供了强大技术支持。

新建沪渝蓉高速铁路沪宁段是国家“八纵八横”高速铁路网沿江高铁通道的重要组成部分,正线全长422.843公里,设计时速350公里,主要承担沿江通道主要路网客流、沿海及京沪通道部分直通上海客流的运输。

(季则)

值班总编:陆一冬 值班编辑:陆金秋

组版编辑:耿佳宇 责任校对:龚心怡